镇赉举办水稻种植技术培训

本报讯 潘晟昱王岩 记 者徐文君报道近日,镇赉县 农业农村局与省农业科学院 水稻研究所联合举办2025高 质量农业发展座谈会暨水稻 种植技术培训。 来自全县30 余家水稻种植大户、水稻种植 合作社负责人以及县农业农 村局相关负责人参加此次培 省农业科学院水稻研究 所马巍副研究员担任主讲

培训中,马巍对水稻品种

选择与水稻育苗基质生产规 模化应用技术等进行讲解,详 细介绍了生物质水稻育苗基 质是利用先进的生物发酵技 术和独特工艺,将秸秆、稻壳 牛粪等有机固废,转化为高质 量基质原料。这些基质应用 干蔬菜、草莓无十栽培及水稻 育苗等领域,实现了资源的循 环利用与农业废弃物的绿色 治理。围绕水稻品种选择、旱 育壮秧、稳产技术、综合预防 等方面进行深入浅出地讲解,

2025年2月18日星期二

针对种植户提出的在水稻育 苗过程中遇到的难题给出实 用性解决方案。 马巍还特别 强调生物质水稻育苗基质替 代传统营养土在黑土地保护。 降低劳动成本等多方面的优 势,体现了绿色农业的发展方 向。同时,详细阐述水稻育苗 大棚建设标准、置床标准以及 播种前准备等关键技术流程, 有助于提升水稻种植质量,推 动农业高质量发展。

培训期间,参会人员参观

来贝农业科技有限公司的水 稻育苗基质试验温室、育苗基 质原料仓库及生产车间。 棚翠绿的水稻秧苗吸引了参 观人群,大家仔细观察秧苗叶 片和根系发育情况,纷纷询问 技术问题, 马巍用对比试验耐 心地向大家讲解育苗基质的 安全性、便利性、经济性等情 况,生产负责人介绍企业生产 情况,并表示本月将按订单安 排育苗基质生产,逐步向种植 大户交付产品。



春节期间,图们市举办"砥砺奋进六十载、聚力图强谱新篇"为主题 的团拜文艺汇演。 记者 侯春强/摄

古餐 场

文君报道春节期间,大街小巷年味 浓郁。亲友聚会、家庭聚餐、游客就餐、特色餐饮体验……随着返乡过 年、阖家团圆等聚餐需求的不断攀 升,延吉市民的餐饮消费热情高涨, 餐饮行业迎来了新春开门红。 大年初四,百铺乐核桃炭烤串 店的负责人告诉记者,春节期间的 客流量稳中有升,以家庭聚餐、好友 聚会为主,平均每天能卖出几千串。 延吉的一些"老字号"也成为市 民及游客的餐饮打卡点。海兰江石

本报讯 杨婷婷 王冰莹 记者 徐

锅饭店前台的订餐电话不时响起, 工作人员一边接听电话一边翻看台 账。"家里12人聚会,大家一致选了 这里,幸亏我提前预订了包房,要不 可能没位子呢。"市民金先生说。海 兰江石锅饭店在春节更新了朝鲜族 特色装饰布景,为食客拍照打卡提 供沉浸式的场景。同时,为应对春节旺季,商家做足准备,尤其在菜品 上要求精益求精,且明档亮厨干净

整洁,让人放心用餐

大年初六,服务大楼冷面延大店的工作人员 忙得不可开交,前来用餐者以游客居多。"坐在暖 和的屋子里,品尝一碗冰凉的冷面简直太爽了 河北游客小林夫妇交口称赞。该店负责人告诉 记者,春节期间的客流量显著增长。

创新秸秆打捆技术

王雷是四平市顺邦农机制 造有限公司技术总监。他 以推动秸秆回收利用、服 务农村发展为宗旨,参与 秸秆饲料打捆机的研发, 并获得专利。2014年,他 成功研发牵引式秸秆饲料 捡拾揉搓成捆装袋机,有



本报讯 姚新影 报道 效解决了玉米秸秆饲料粗 硬、节头和表皮难破碎问 题,极大提高了牛羊的采 食率和消化吸收率

> 凭借技术创新和显著 的社会效益,王雷的发明 成果达到国内领先水平, 并荣获中国农业机械科学 技术奖二等奖,获得国家 发明、实用新型等52项专 利,赢得行业认可,获得吉林省"创新达人""吉林省特等劳动模范"等称号, 2015年被国务院农民工工 作领导小组授予"全国优 秀农民工"称号。



文化气息满"元宵"

本报讯 于尚冉 报道 为 弘扬传统节日文化,培育乡 村新风,四平市大孤山镇精 心策划一场别开生面的群 众文化活动-"我们的节 日·元宵节"暨大孤山镇首 届元宵猜灯谜活动。活动 现场年味十足,喜庆的红 灯笼高高挂起, 五彩的灯 谜随风飘动,众多村民踊 跃参与。

文化站工作人员精心 挑选的灯谜,涵盖历史文 化、生活常识、诗词歌赋等 多个领域,既有趣味性又有 知识性,旨在让参与者在思

考中找到乐趣,在乐趣中感 受传统文化的魅力。

活动现场,大家热情高 涨,穿梭于灯谜之间,或低 头沉思,或热烈讨论,欢声 笑语回荡在整个活动现 场,气氛热烈和谐。成功 猜出灯谜的村民兴高采烈 地领取小礼品,前30名到 达现场的脱贫户免费领到

猜灯谜活动结束后,群 众意犹未尽,纷纷表示,活 动不仅增添了年味,还让乡 村的元宵节充满了浓浓的

为游客提供沉浸式冰雪体验

本报讯 姚新影 报道 舒兰市 小城镇南阳村以多元化产业布局 引领乡村振兴。在村党支部书记 李健的带领下,以俄罗斯风情旅 游为依托,打造别墅式民宿,普希 金庄园、门捷列夫庄园等俄式风 情,为游客提供沉浸式体验。沿 街特色店铺琳琅满目,俄式美食 与商品一应俱全。

冰雪产业成为南阳村发展新

引擎。彩虹冰雪 乐园、专业滑雪 道等项目,满足 村将进一步投入 旅游产业,举办 新颖冰雪活动, 并开发农业旅游

各年龄游客需 未来,南阳





近日,为 落实专项行动 系列部署要 求延访访境 管理支队凉水 边境派出所采 取多项措施扎 实开展入户走

等活动,增添节日气氛。 随着舒兰市冰雪旅游宣传力 度加大,南阳村游客数量持续增 长,日均接待游客千余名,冰雪旅

项目,将冰雪与田园生活相结

合。南阳村将俄罗斯文化与商业

理念融合,形成中俄文化交融的

独特魅力。为喜迎新春,南阳村

举办篝火晚会、俄罗斯舞蹈教学

游热潮持续升温。

梅河口站派出所

专项检查确保铁路运输安全

本报讯 陆泊羽 记者 吴连祥 报道 近日,通化铁路公安处梅河 口站派出所组织民警深入沿线村 镇,对废品收购站进行专项检查, 从源头上堵塞盗窃、破坏铁路设施 的销赃途径,确保铁路运输安全。

为维护铁路沿线治安秩序,确 保铁路运输安全畅通,梅河口站派 出所结合管内实际,制定行动方 案,组织精干警力,开展对废品收 购站的专项检查行动。

连日来,民警深入铁路沿线各 个废品收购站点,重点检查废品收 购站是否存在违规收购铁路器材、

是否存放可疑金属材料等,仔细查 看站点的收购台账,核对可疑物品 来源,详细了解各类废品的收购渠 道等,并做详细记录。同时,要求 经营者严格遵守废品收购制度,如 发现可疑人员、可疑物品,要第一时间向公安机关报告。

在严格检查的同时,民警还向 废品收购站经营者和当地群众宣 传法律法规,引导经营者和群众知 法、懂法、守法。截至目前,已检查 管内废品收购站24家,开展法治 宣传30余次,受教育群众240人

汪清: 铆足干劲开新局

本报讯 张志勇 记者 徐 文君报道春节假期刚过,汪 清县迅速掀起复工复产热 潮。一条条生产线高速运 转,一件件产品鱼贯而 出 ……各企业铆足干劲,用 实干和行动奏响新年奋进的 序曲,力争实现"开门红"

2月11日,位于汪清经济 开发区的吉林满医堂药业有 限公司,在灌装车间,机器设备高速运转,工人动作娴熟, 袋袋蓝莓原浆源源不断地 生产出来: 在包装车间, 数名 工人仔细检查手中的产品有 无瑕疵,随后熟练地将其放 入包装盒中,封装好、摆放整 齐,动作一气呵成。

该公司是集满族道地药 材种植、提取、加工、制剂、营 销、研发于一体的医药生产 企业,主要从事保健用品(液 体制剂、酊剂、软膏剂)、SC食 品的液体饮料、固体饮料、代 用茶、特医食品等生产。据 负责人介绍,该公司于正月

初九复工,正在生产一批50 多万袋蓝莓原浆的订单,预计本周即可完成该订单。 2024年,该公司实现销售收 入1100万元,今年他们将在 线上、线下、OEM等多渠道 的销售上发力,努力争取实 现销售收入2500万元以上, 实现翻番

在开发区内的吉林维特 长白山生态产业园,吉林维 特健康科技有限公司维特凝 胶糖果项目也紧锣密鼓地投

人到试生产过程当中。该项 目总投资5000万元,建筑面积2500平方米,采用了药品 级别的十万级净化区,购进 国内顶尖的生产设备,生产 线设计产能为每日可生产 200万粒凝胶糖果,实现年产 值8000万元。接下来,该公司将同步进行产品品种工艺 设计,结合汪清道地药材实 施软胶囊类的产品研发等相 关工作,为后期拓宽生产线 做好全面准备。



色无公害的特点深受市 民喜爱。大西村充分 利用其营养价值高 和市场前景可观的 优势,实现了销量稳 步增长,同时推出礼 盒包装,成为市民节 日馈赠的新选择。通过 直播带货等方式,不断扩

山野菜种植引领村民致富

本报讯 崔艳秋 报 道 在安图县亮兵镇大西 村党支部书记邢海龙的 带领下,通过"党支部+村集体+种植户"的模 式,依托温室大棚成功打 造出反季节山野菜种植 的"聚宝盆"

刺嫩芽作为大西村 的特色种植项目,因其绿 大销售渠道,带动村民收 入增长 政策扶持、企业带动

和大户引领等措施使大 西村充分挖掘生态资源 优势,实现乡村特色产业 的繁荣发展。如今,"菜 篮子""果盘子"更加丰 富,村民实现了从"冬闲" 到"冬忙"的转变。

冰雪活动营造节日氛围

本报讯 崔艳秋 报 道日前,敦化市大蒲柴 河镇浪柴河村在村党支 部书记张连祥的带领下, 开展一系列丰富多彩的 冬雪活动。打造滑雪坡 道200米、滑冰场1.4万 平方米、雪挂500平方米。同时,网箱养鱼70 立方米、投鱼 1300 斤。在冰面上挂灯笼 75盏,布设霓虹彩灯 3000延长米、旋转灯 20盏,营造浓厚的节 日氛围。

春节期间,篝火晚会 成为村民及外来游客的 聚集地,举办七场篝火晚 会,参与人数达400余人 次。村民纷纷表示,这是 他们二十多年来过的最 执闹的春节。此外, 秧歌 队表演更是将节日气氛 推向高潮。

浪柴河村以其得天 独厚的自然环境为依托, 正朝着民宿旅游、生态农 业和传统文化等方向发 展,致力于为村民带来更 多实惠

